

[Skip to main content](#)

r/WireGuard



Search in r/WireGuard

[Log In](#)

r/WireGuard • 9 mo. ago

lucas3333333



## Need help VLAN + Wireguard

**Need Help**

I have been working on my home server for the last few days and wanted to put all services that are accessible from outside into their own VLAN (something like a DMZ).

In my OpenWrt router I have defined another port as VLAN3 with the IP range 10.0.0.1/24.  
My local LAN for PCs, WLAN etc. is VLAN1.

```
VLAN1 192.168.1.0/24 --> VLAN3 10.0.0.1/24    works
VLAN3 --> VLAN1                               no connection, thats right
VLAN1 --> WAN                                  works
VLAN3 --> WAN                                  works
```

VLAN3 then contains all LXC containers/VMs that should be accessible from outside, e.g. MainX, Jellfin, nDit etc.

[Read more](#) ▾

1



3



Share



salesforcecareers • Promoted



Ready to take your sales career to the next level? Salesforce Account Executives sell Agentforce, the most innovative AI solution, built to help customers tackle their toughest challenges. Let our recruiters know if you're interested in joining our sales team.

[Apply Now](#)[careers.mail.salesforce.com](mailto:careers.mail.salesforce.com)[Join the conversation](#)Sort by: **Best** ▾

Search Comments



duckITguy • 9mo ago

This is due to the policy routing that is implemented by wg-quick when the default route is present in the allowedIPs list. The 2 best ways (imo) is to either set a static route on your wireguard client machine for the other vlan1 (192.168.1.0/24 via your router), or distribute that route via dhcp, or both, if required.



1



Reply



[Skip to main content](#)

r/

[Log In](#)

Where exactly do I have to set the routing?

In my LXC container where my Wireguard client is running or in the OpenWRT router itself? Could you maybe help me a bit more?

The routing in the OpenWRT router should actually be correct, as I get a connection to the LXC container if I leave Wireguard switched off.

So I would have to set a routing in the LXC container right?

It would be nice if you could give me a tip

 1   Reply ...

 1 more reply

## New to Reddit?

Create your account and connect with a world of communities.



Continue with Google



Continue with Email



Continue With Phone Number

By continuing, you agree to our [User Agreement](#) and acknowledge that you understand the [Privacy Policy](#).



r/WireGuard • 8 mo. ago

### Is it okay to leave wireguard on all the time?

5 upvotes · 25 comments



r/selfhosted • 1 yr. ago

### Wireguard, have to open port?

30 upvotes · 48 comments



r/WireGuard • 2 mo. ago

### Wireguard MFA

13 upvotes · 12 comments

[Skip to main content](#)[Log In](#)

---

10 upvotes · 10 comments



r/opnsense • 5 mo. ago

### Absolutely cannot figure out Wireguard VPN set up

17 upvotes · 40 comments

---



r/WireGuard • 3 mo. ago

### Trying to have Minecraft server go through wireguard.

5 upvotes · 14 comments

---



r/WireGuard • 2 mo. ago

### Are you connected to wireguard 24/7?

25 upvotes · 43 comments

---



r/opnsense • 2 mo. ago

### I can't setup Wireguard VPN

4 upvotes · 16 comments

---



r/WireGuard • 4 mo. ago

### How secure is wireguard for a small business when peoples computers might get hacked and the config file stolen?

17 upvotes · 20 comments

---



r/WireGuard • 7 mo. ago

### No internet access when connected to WireGuard VPN

5 upvotes · 41 comments

---



r/selfhosted • 1 mo. ago

### Is it possible to host wireguard VPN behind CGNAT?

20 comments

---



r/WireGuard • 7 mo. ago

### Only use wireguard with specific applications?

6 upvotes · 8 comments

---

[Skip to main content](#)[Log In](#)

0:33

133 upvotes · 26 comments



r/WireGuard • 1 yr. ago

### WireGuard setup for public static IPv6

5 upvotes · 2 comments



r/TPLink\_Omada • 10 mo. ago

### VLAN Setup

16 comments



r/homelab • 10 mo. ago

### help with wireguard and systemd

5 comments



r/WireGuard • 17 days ago

### Wireguard iOS Not available in Germany

29 upvotes · 51 comments



r/openwrt • 10 mo. ago

### Need help with Wireguard to Surfshark

1 upvote · 2 comments



r/Ubiquiti • 9 mo. ago

### Help w/VLAN Nanostation 5ac

1 upvote · 1 comment



r/WireGuard • 10 mo. ago

### Plz Help - Wireguard in Proxmox not working

1 upvote · 1 comment



r/opnsense • 1 yr. ago

### Need help understanding how VLAN, and subnets work together

4 upvotes · 10 comments



r/Ubiquiti • 9 mo. ago

[Log In](#)

r/WireGuard • 10 mo. ago

## WireGuard server + REST API

9 upvotes · 6 comments



r/selfhosted • 8 mo. ago

## Slow WireGuard speeds?

6 upvotes · 18 comments



r/Ubiquiti • 1 yr. ago

## VLAN Help

1 upvote · 3 comments

### TOP POSTS



Reddit

## reReddit: Top posts of June 13, 2024



Reddit

## reReddit: Top posts of June 2024



Reddit

## reReddit: Top posts of 2024